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У збірнику матеріалів конференції наведені матеріали наукових досліджень у сфері 
використання води на підприємствах харчової галузі, оцінки її якості та можливого 
впливу на організм людини. 

Матеріали призначені для наукових, інженерно-технічних робітників, аспірантів, 
студентів, спеціалістів цехів та заводів, які працюють в харчовій промисловості та водних 
господарствах. 

Матеріали, занесені до збірника, друкуються за авторськими оригіналами. 
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Корозія металевої консервної тари є однією з перешкод у поширенні її 
застосування для пакування харчових продуктів, зокрема рослинного походження, 
оскільки останні найчастіше містять вільні органічні кислоти, що й спричинюють 
зазначений процес. 

 Останнім часом широке застосування знаходять КЕП, у яких як добавки, що 
підвищують твердість і зносостійкість , застосовуються карбіди і бориди . Як правило 
композиційні електрохімічні покриття одержують електролізом з електролітів — 

суспензій, що являють собою водні розчини солей металів із добавкою 
високодисперсного порошку, що додає їм специфічні властивості: зносостійкість, 
твердість, підвищену корозійну стійкість при визначених видах механічних напруг. 
Захисні композиційні покриття Ni-B-C і Со-В-С можуть бути використані для 
поліпшення захисних антикорозійних властивостей металевої тари. Пропоновані 
вимоги в значній мірі задовольняються при надійній підготовці основного металу, 
правильному виборі типу електроліту й оптимальної концентрації компонентів 
електроліту, а також належному виборі режиму електролізу. Загальною вимогою, 
якій повинні відповідати всі покриття, є їхнє міцне зчеплення зосновою.  

Покриття, що містить сполуки зі зв'язками метал-бор, відрізняються підвищеною 
твердістю, великою зносо- і корозійною стійкістю, високою температурою 
плавлення. Боргідридний метод дозволяє одержувати покриття при відносно 
невисоких температурах (приблизно 40°С). Це дає можливість наносити борвмісні 
покриття з відносно невисокими витратами енергії. 

  Метою даної роботи була розробка технології нанесення захисних 
електролітичних покриттів на основі боридів металів змінної валентності. У даній 
роботі розглянуто такожрезультати дослідження процесу електроосадження 
комплексні електрохімічні покриття(КЕП) на основі сплавів Ni-B і Со-В з 
боргідридних електролітів. 

  Кількісний вміст бору в покриттях вивчали фотометричним методом за 
допомогою за допомогою хіналазарину. Як матриці КЕП базуються на ряді 
унікальних властивостей сплаву: підвищеної стійкості до окиснення (зовнішній 
вигляд не змінюється після обробки за температури~ 500 °С), підвищена корозійна 
стійкість, зносостійкість і твердість 

  Отримані покриття досліджувалися на корозійну стійкість. Використовувалися 
хімічний та електрохімічний методи. 

Електрохімічні дослідження корозійної стійкості композиційних покриттів 
проводили в оцтовій, яблучній і лимонній кислотах. Швидкість корозії оцінювали 
методом поляризаційного опору в комірках притискного типу за струмами 
поляризації й визначенням швидкості корозії за втратами 
маси, встановлюваними гравіметрично. 
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